

**Колхозники и колхозницы, рабочие МТС
и совхозов! Шире социалистическое соревнование за образцовую подготовку к весеннему севу, за получение высокого урожая!**

АГРОНОМ—ОРГАНИЗАТОР ВСЕНАРОДНОГО ПОХОДА ЗА ВЫСОКИЕ, УСТОЙЧИВЫЕ УРОЖАИ

**Речь секретаря ЦК КП(б) Казахстана тов. М. Шаяхметова
на республиканском агрономическом совещании 8 февраля 1944 года**

Товарищи! Война явилась серьезным испытанием для социалистического сельского хозяйства. Колхозный строй оказался не только лучшей формой подъема сельского хозяйства в годы мирного строительства, но и могучим средством организации всех сил на отпор врагу. В труднейших условиях войны, когда немецким полчищам удалось временно оккупировать Украину, Дон, Кубань, «...наши колхозы и совхозы,— как сказал товарищ Сталин в докладе 6 ноября 1943 года,— снабжали без серьезных перебоев армию и страну продовольствием. Конечно, без колхозного строя без самоотверженного труда колхозников и колхозниц мы не смогли бы решить эту труднейшую задачу. Если на третьем году войны наша армия не испытывает недостатка в продовольствии, если население спабается продовольствием, а промышленность сырьем, то в этом сказалась сила и жизненность колхозного строя, патриотизм колхозного крестьянства».

Многие тысячи колхозников, колхозниц и подростков Казахстана, вместе со всем советским крестьянством нашей родины, во время Отечественной войны проявили небывалое в истории деревни высокое сознание общегражданских интересов. Они самоотверженным трудом на помощь фронту показали, что советское крестьянство счи-

тает нынешнюю войну против немцев своим кровным делом, войной за свою жизнь и свободу». (Сталин). Это дало нам возможность успешно выполнить план весеннего сева 1943 года, всенакратив свыше 700 тысяч гектаров земли, залежей, организовать уход за посевами. У нас имеется немало районов и колхозов, прекрасно организовавших сельскохозяйственные работы, полностью и разумно использующих закрепленные за ними земли и, несмотря на некоторые неблагоприятные условия года, получивших высокий урожай зерновых, овощных и технических культур.

Однако следует признать, что мы далеко еще не использовали всех возможностей для того, чтобы дать стране как можно больше хлеба. Имеется много еще районов и колхозов, которые, не использовав своих возможностей, получили низкий урожай.

Наряду с такими областями, как, например, Карагандинская, Кзыл-Ординская, Южно-Казахстанская и Гурьевская, которые полностью выполнили свои обязательства перед государством по хлебозаготовкам, мы имеем ряд областей, в том числе и решающих зерновых северо-восточных областей, получивших низкий урожай, в результате чего в целом по республике план хлебозаготовок не выполнен.

АГРОТЕХНИКА—ОСНОВА ВЫСОКОГО УРОЖАЯ

Товарищи! В конечном счете вся работа по полеводству, применению и соблюдению даже самых лучших форм и приемов агротехники, оценивается одним основным и решающим показателем,— сколько получено хлеба. Только высокие, устойчивые урожаи разрешают освоение земель, выполнение обязательств перед государством, полное обеспечение себя семенами, обеспечение колхозников хлебом по трудодням до нового урожая. Агротехника является не простым делом, а делом весьма серьезным и важным от правильного и продуманного разрешения этой крупной задачи зависят конечные результаты работы. В этом всенародном деле большую роль должны играть агрономы и другие специалисты сельского хозяйства.

О наших климатических особенностях придется говорить, что Казахстан расположен в зоне резко континентального, а основной своей части засушливого климата, с относительно небольшим количеством естественных осадков и с сильно развитой ветровой деятельность, резко сокращающей степень увлажненности почв. Засушливые годы в условиях Казахстана повторяются более часто, чем годы с достаточным увлажнением.

Правильно ли это? С точки зрения характеристики, знания особенностей республики, это правильно. Но когда некоторые товарищи хотят обяснить эти особенностями свои серьезные недочеты, а кое-где и прозвали, то это не только неправильно, но и вредно для общего дела. Об особенностях мы говорим для того, чтобы правильно ориентировать армию сельскохозяйственных работников и мобилизовать их на борьбу с этими особенностями. Задача агрономов, научно-исследовательских учреждений заключается в том, чтобы найти правильные формы применения всего комплекса агротехнических мероприятий для получения именно в этих условиях высокого и устойчивого урожая.

Агрономы должны вести решительную, непримиримую борьбу с настроениями прикрытия климатическими особенностями, т.к. эти особенности лишь обязывают в конкретных условиях каждой зоны осуществлять мероприятия, обеспечивающие получение высокого и устойчивого урожая.

Докладчики и все товарищи, выступавшие на этом совещании, подробно и убедительно говорили о необходимости применения агротехники, как одного из важных условий получения высокого урожая. В подтверждение этого приводились факты, когда не только в ряде расположенных колхозов, но в одном и том же колхозе с площади, обработанной с соблюдением всех агротехнических приемов, получают значительно больший урожай, чем с площади, обработанной с нарушением пра-

вил агротехники. Партией, правительством и нашей научной сельскохозяйственной мыслью дана правильная линия и намечены пути получения высокого урожая. Не найдется ни одного человека, который бы сказал, что колхозники против получения высокого урожая и против агротехники. Они не хуже, чем мы с вами, знают значение агротехники. Это подтверждают народные поговорки: «Клади навоз густо— не будет в амбаре пусто» и «Навоз отвезем, так и хлеб привезем». Как известно, удобрение полей навозом— одно из необходимых условий получения высокого урожая. Стало быть, крестьянин-колхозник сознает значение агротехники в борьбе за получение высокого урожая. Почему же тогда наблюдаются многочисленные нарушения даже элементарных правил агротехники, не говоря уже о проведении более серьезного, законченного комплекса агротехники? Мне кажется, что это происходит потому, что мы с вами недостаточно организуем массы на конкретное применение агротехники.

Недавно на страницах центральной печати приводились наглядные показатели важности применения местных удобрений. Были опубликованы балансы питательных веществ по району, по колхозу. Балансы показали, что во многих случаях при уборке урожая из почвы берется питательных веществ больше, чем их вносится с удобрениями. Это по существу раскрыло глаза многим руководителям районов, колхозов и заставило их вывозить на поля больше местных удобрений, возмещающих питательные вещества, израсходованные на выращивание урожая.

Внесение местных удобрений в почву является таким образом необходимой составной частью сырья, из которого мы получаем продукцию. Попробуйте вы, инженеры сельского хозяйства, заставить инженера промышленного предприятия без одной из составных частей сырья выпустить высококачественную промышленную продукцию. Если у него нет этого вида сырья, то он обязательно найдет его и обеспечит выполнение плана. Чего—чего а на навозу у нас хватает. А вы, инженеры сельского хозяйства, не сумели как следуют организовать вывозку его на поля.

Каждый вид агротехники надо рассматривать как крайне необходимое сырье для получения высокого урожая. Эту мысль, как инженеры, вы обязаны не только пропагандировать. Вы должны организовывать массы и шаг за шагом добиваться, чтобы всегда было налицо все необходимое для получения высокого сталинского урожая. В этом залог успеха.

Всякое нарушение агротехники— в том числе мелкая пахота, пахота с отрехами и т. д.— является браком в работе. Ведь

не даром народная поговорка гласит: «Глубже пахать—больше хлеба видеть». Нарушители агротехники— это бракоделы. В промышленности с этим злом борются всеми доступными формами и приемами, а в области полеводства с нарушителями агротехники почти не ведется никакой работы, никакой борьбы. Поэтому агрономы прежде всего должны обяснять трудящимся, что нарушение агротехники является большим злом в деле получения высокого урожая, и в то же время обявить решительную и настойчивую борьбу с бракоделами.

Кто должен организовать борьбу за высокое качество работ? Вы, инженеры сельскохозяйственного производства. Вы должны быть организаторами, всегда стоять во главе всенародного похода за получение высокого урожая.

В числе мероприятий, обеспечивающих получение высокого урожая, особо важную роль играют семена. Поэтому народная пословица гласит: «Что посеешь, то и покажешь». Несмотря на это, у нас с семенами дело обстоит крайне неудовлетворительно. Это значит, что мы плохо выполнили решения партии и правительства, не сумели во время создать прочную семен-

венную базу. А весной, очувствившись перед фатальным недосева, бросаем в землю любые семена. Если к этому еще добавить наличие других нарушений агротехники, то все это вместе взятое и дает нам низкий урожай.

В этом году нам надо сделать коренной поворот. Рекомендую вам еще раз детально ознакомиться с решением Совнаркома ЦК КП(б) Казахстана от 9 апреля 1944 года: «О мероприятиях по развитию семенных участков в колхозах и совхозах республики». В нем подробно указаны пути обеспечения колхозов и совхозов семенами.

Вы, инженеры сельскохозяйственного производства, должны возглавить борьбу за создание семенных фондов. Надо, наконец, понять, что без разрешения этого основного вопроса мы не обеспечим устойчивого урожая. Получение хороших семян и своевременная подготовка их для всей посевной площади является кровным делом агрономов, специалистов райсемхозов, государственных селекционных станций, специалистов научно-исследовательских учреждений. Общими усилиями мы этот вопрос неминуто разрешим.

ОПЫТ ПЕРЕДОВЫХ ЗВЕНЬЕВ—ВСЕМ КОЛХОЗАМ

Звеньевая система организации труда показала положительную роль звеньев в повышении агротехнического уровня колхозного производства, в увеличении урожайности сельскохозяйственных культур. Передовые звенья колхозов республики, практикуя и продуманно применяя весь комплекс агротехнических мероприятий, ежегодно при любых метеорологических условиях получают высокий урожай зерновых и технических культур. Всем известны имена знатных звеньев: Берснева Чаганака из колхоза «Курман», Актюбинской области, звеньевого Сокырова Кашкена из колхоза «Жана-Кадам» той же области, звеньевого Калашникова из колхоза «Красный Интернационал», Западно-Казахстанской области, звеньевого Ким Ман-сана из колхоза «Азангард», Кзыл-Ординской области, и многих других.

В основе успехов передовиков сельского хозяйства лежит прежде всего воля и стремление к завоеванию высокого урожая, настойчивость и инициатива, умение по-настоящему применять комплекс агротехнических мероприятий и максимально использовать высокодорожайшие участки земли. Но успехи отдельных передовиков сельского хозяйства не дают нам права забывать, что урожай в большинстве колхозов еще недопустимо низок. Рекорды передовиков не могут решить основной задачи повышения урожайности в колхозе, районе, области, в целом по республике и сказать существенно влияние на увеличение валового сбора сельскохозяйственных продуктов. А ведь именно такая задача стоит перед нами.

Настала пора со всей решительностью взяться за широкое внедрение опыта передовых звеньев во всех колхозах, смело пропагандировать приемы повышения урожая на больших площадях, со строгой последовательностью применять полный комплекс агротехнических мероприятий, укреплять постоянные звенья как лучшую форму организации труда колхозников, постоянно улучшать руководство колхозами. Это обеспечит успех в борьбе за высокий, устойчивый урожай.

Агроном—инженер сельскохозяйственного производства — должен рассматривать звенья, как своего рода цех производство, обеспечивающий получение высокого, устойчивого урожая. Поэтому агроном должен быть первым организатором звеньев, особенно звеньев высокого урожая, агитатором и пропагандистом, популяризирующим опыт передовиков. А ведь надо прямо сказать, что мы, сделав хорошее дело, не умеем как следовать его другим. Мы советуем агрономам, кроме рассказа о передовом опыте, организовать экскурсии на поля передового колхоза, передового звена с тем, чтобы колхозники других колхозов своими глазами увидели организацию дела, а также прослушали рассказ передовиков о том, как они достигли высоких показателей.

ПОВСЕДНЕВНО ГОТОВИТЬ КАДРЫ ПОЛЕВОДОВ

Неправильно поступают некоторые агрономы, когда они сводят свою роль только к тому, чтобы внедрять агротехнику. Правда, это важный и основной вопрос в деятельности агронома. Но в то же время при таком понимании своей роли агрономом мы не полностью разрешим задачу получения высокого и устойчивого урожая. Возможно, отсюда появилась поговорка: «Каждый сам себе агроном». Этую поговорку приводят не только для того, чтобы привлечь колхозников к овладению основами агрономии, а и в отрицательном смысле, подчеркивая, что многие агрономы не всегда действуют согласованно и совместно с другими. В этой связи я хочу обратить внимание агрономов на участие их в ремонте тракторов, прицепного и животного инвентаря, в производстве запчастей, подготовке механизаторских кадров, а также живого тяглого. Без этого вы не получите высокого урожая, даже если с осени и зимы подготовлены семена, земли, организованы звенья, правильно расставлены люди. Вы можете сказать: при чем же тут мы, ведь есть директор МТС, главный механик, участковый механик и другие? Правильно, они прежде всего отвечают за подготовку этих элементов получения высокого урожая. Но мне кажется, что

ним из серьезных недостатков в полеводстве является тот факт, когда между главными элементами нет согласованности, нет правила построения как по срокам, так и по качеству, взаимодействия в необходимой взаимопроверке. А если хотите знать, правильно организует дела является своего рода достаточным методом организации производства. Поэтому вы, товарищи агрономы, должны суметь организовать труд и наладить связи, действующие с директорами МТС, механиками и т. д., следить за подготовкой к весне всех необходимых элементов. Только такая постановка и такой подход являются государственным подходом, разрешающим все вопросы в комплексе и обеспечивающим получение высокого, устойчивого урожая.

Успешное проведение агротехнических мероприятий, стало быть успешное разрешение главной задачи— получения высокого урожая— будет зависеть в конечном счете от одного основного фактора— от людей, от кадров.

(Окончание см. на 2 стр.)

АГРОНОМ—ОРГАНИЗАТОР ВСЕНАРОДНОГО ПОХОДА ЗА ВЫСОКИЕ, УСТОЙЧИВЫЕ УРОЖАИ

Речь секретаря ЦК КП(б) Казахстана тов. М. Шаяхметова на республиканском агрономическом совещании 8 февраля 1944 года*

Мы говорим, что у нас мало агрономов. В Казахстане действительно их мало: агрономов в Казахстане насчитывается до 1500 человек. Это на 7 тысяч колхозов! Расчитывать на новые кадры агрономов в ближайшее время было бы неправильно. Стало быть имеющиеся агрономы должны быть организаторами проведения большой агитационно-массовой агрономической работы среди колхозников. Прежде всего, агрономы должны работать над подготовкой агротехников, инспекторов по качеству, которые по существу являются первыми нашими помощниками, и привить им вкус к агротехнике, чтобы они полюбили это дело, да и не только полюбили, но были бы и организаторами ее внедрения в колхозное производство.

Но этим не ограничивается работа агронома, и такое решение вопроса было бы несколько односторонним. Для того, чтобы решить важнейшую задачу—получение высокого урожая, надо подготовить колхозную массу, работающую в полеводстве. Имеются испытанные и проверенные формы агротехнической учебы колхозников — это, прежде всего, кружковая система. Но к ней нельзя подходить формально. Кружковая работа должна быть интересной,

РЕШИТЕЛЬНО БОРОТЬСЯ С НЕДОСТАТКАМИ

Надо сказать, что земельные органы и научно-исследовательские учреждения в разрешении важнейшей задачи получения высокого урожая работают неудовлетворительно. Они должны во всех поднятых вопросах найти свое место, правильно, конкретно и оперативно определить самое руководство и активно включиться в разрешение задачи повышения урожайности, поставленной перед нами в 1944 году.

Из всего высказанного на этом совещании видно, что с агротехникой у нас не-благополучно. В результате всяких нарушений ее довели до упрощенчества, пагубно влияющего на урожай. Мы хотим получить высокий урожай и должны поэтому положить конец этому упрощенчеству и бороться за передовую агротехнику.

Я не остановился на таких важнейших вопросах, как севооборот, накопление и сохранение влаги в почве, планирование посевных площадей, правильное размещение культур, борьба с сорняками. Они здесь достаточно затрагивались. Надо только, чтобы каждый из этих приемов агротехники правильно применялся, правильно использовался. Ясен вопрос и о сроках сева. Но я хочу сделать одно замечание. Некоторые товарищи говорят, что мы сеем после первого июня и что этим нарушаются агротехнические сроки, и поэтому делают неправильный вывод—нельзя ли безотносительно к выполнению плана закончить посевые работы. Надо всегда помнить, что мы ведем плановое хозяйство и вся наша работа должна быть подчинена этому. Мы должны и обязаны выполнить план сева и закончить сев в сжатые сроки, агротехнические сроки. Но для этого необходимо подготовить все условия — тракторы, живое тягло, семена, обеспечить круглогодичную работу и т. д.

Агроном обязан в каждой конкретной обстановке суметь правильно разрешить стоящие перед ним задачи. Надо понять нам, что в использовании неисчислимых резервов, которыми мы располагаем для еще большего подъема производительности труда и увеличения сельскохозяйственной продукции, в значительной мере должно помочь правильное применение всех до-

* Окончание. Начало см. на 1 стр.

КАК ЗАВОД ГОТОВИТ КАДРЫ

Перед руководством нашего завода встала большая и ответственная задача—подготовить производственных рабочих: текарей, слесарей, литейщиков и других специальностей. Готовить кадры надо было быстро, по-военному, так как страна и фронт требовали продукции во все возрастающем количестве.

Решено было организовать индивидуальное и бригадное обучение. К этому привлекли мастеров, старых высококвалифицированных рабочих. Они охотно передавали молодежи свой многолетний производственный опыт.

Таким образом за истекшие два года мы подготовили до полутора тысяч молодых рабочих. Многие из них за это время стали высококвалифицированными текариями, слесарями, фрезеровщиками и завоевали почетное звание стахановцев. Вот они—быв-

ших большую государственную программу.

Среди еще недавних учеников много таких, которые настолько хорошо овладели специальностью, что работают инструкторами и обучаются вновь пришедшую на завод молодежь. Это Гайсинус, Гуков, Серебряников, Щербаков, Переметкин, Дукат, Васilenко, Сухоруков и другие. У каждого из них на лицом счету имеется по нескольку человек, обученных сложным профессиям.

Так на заводе создавалась и выковывалась новая армия рабочих, которая и обеспечивает большие производственные успехи. Наш завод из месяца в месяц перевыполняет программу. За высокопроизводительную работу он держит два переходящих Красных знамени—ВЦСПС и наркомата, ЦК КП(б) и Совнаркома Казахской

СТРЕТИМ ТРЕТЬЮ ВОЕННУЮ ВЕСНУ ВО ВСЕОРУЖИИ!

КО ВСЕМ АГРОНОМАМ, ПРЕДСЕДАТЕЛЯМ, КОЛХОЗОВ
БРИГАДИРАМ, ЗВЕНЬЕВЫМ И КОЛХОЗНИКАМ КАЗАХСКОЙ ССР

Дорогие товарищи!

Колхозное крестьянство нашей республики плечом к плечу со специалистами сельского хозяйства самоотверженно трудится, снабжая фронт и тыл продуктами питания, а промышленность—сырьем. Зерно, хлопок, свекла, каучуконы, табак, овощи, фрукты, различные масличные и лекарственные растения—это далеко не полный перечень того, что производят колхозы нашей республики.

Замечательных успехов в истекшем году добились многие передовые районы, колхозы, бригады, звенья, давшие стране сверх плана сотни и тысячи центнеров сельскохозяйственной продукции. Весь Казахстан зажигает гордится такими мастерами высоких урожаев, как Чаганак Берсиев, Ким Ман-сам, Талканбай Туменбаев, Умутбай Ашамбаев и многими другими, из года в год выращивающими высокие урожаи проса, риса, свеклы и других сельскохозяйственных культур. Внедрение опыта передовых людей колхозного села—путь для умножения наших богатств, создания подлинно-культурного земледелия, полного использования богатейших резервов наших колхозов.

Казахстан располагает огромными резервами для увеличения урожайности. Задача состоит в том, чтобы умело использовать эти резервы, овладеть искусством подчинения стихийных сил природы и овладения мастерством получения высоких урожаев в любых, даже самых неблагоприятных условиях.

Можем ли мы справиться с этой задачей? Безусловно, можем и должны спрашивать. Нужно лишь своевременно и умело применить передовую агротехнику, основанную на достижениях науки и обогащенную опытом стахановцев социалистически полей, не забывая, что урожай сам походит—его нужно завоевывать упорным, честным трудом. Преодолевая трудности, вызванные военным временем, мы обязаны добиться военного урожая в нынешнем году и этим выполнить свой долг перед Красной Армией, страной, товарищем Сталиным.

Товариши! Приближается ответственный период сельскохозяйственного года—весенний сев. Успешное его прохождение целиком и полностью зависит от нас, от нашего умения использовать все возможные ресурсы, заложенные в колхозном строю, от качества руководства подготовкой к полевым работам.

Что требуется для того, чтобы нынешней весной заложить прочный фундамент высокого урожая? Прежде всего, внедрение агротехники в колхозное производство, правильная организация труда, умелое использование людей и всех средств производства.

В каждом колхозе, а также в бригадах и звеньях нужно вдумчиво обсудить план борьбы за высокий урожай, предусмотреть в нем правильное размещение сельскохозяйственных культур, наметить конкретные агротехнические и организационные мероприятия, направленные на выполнение и перевыполнение плана урожайности всех культур.

Высококачественные семена являются основой высокого урожая. Это прекрасно уяснили руководители передовых колхозов и районов республики. Они полностью обеспечили посевные площади семенами, своевременно их очистили и прорезали на посевные качества, организовали тщательное хранение. Проявить такую же заботу о семенах должны все колхозы Казахстана. Все ресурсы колхозов и колхозников необходимо мобилизовать на то, чтобы в ближайшее время повсеместно завершить засыпку и подготовку семян к весеннему севу.

независимы кружки техники, в которых обучается до 250 человек. В них преподают высококвалифицированные инженеры и техники. Они работают по специальной программе. Кружковцы охотно совершенствуют свою специальность. Несмотря на то, что занятия проводятся по окончании работы, при недостатке учебников,—они успешно овладевают знаниями. Это показал недавний выпуск, когда из 190 человек—174 получили отличные и хорошие отметки.

Наша советская молодежь, патриоты родины, оставив школы, пришли на завод, чтобы своим трудом помочь доблестным защитникам родины скорее одержать победу над неизвестным врагом. Но они хотят и продолжать учебу. И в этом мы пошли им на встречу—создали вечернюю школу для подростков, в которой обучаются в настоящее время около 120 человек. Юноши и девушки имеют возможность без отрыва от производства получить сред-

ние влаги на полях является важным условием получения высокого урожая. Вот почему наша первая обязанность, не медля ни одного часа, повсеместно организовать снегозадержание, провести все подготовительные меры для задержания весенних талых вод (устройство плотин, запруд и т. д.), шире использовать все возможности для организации лиманного орошения.

Казахстан располагает огромными ресурсами местных удобрений и возможностями широкого их применения и в производстве. Наш долг—помочь колхозам и колхозникам наиболее полно мобилизовать и использовать местные удобрения. Необходимо организовать вывозку навоза на поля и сбор других местных удобрений, приготовление компостов. Нельзя забывать, что урожай в текущем году и в первую очередь урожай технических культур, а также картофеля, овощей в значительной мере зависит от нашего умения мобилизоваться все ресурсы по весеннему удобрений.

Во многих колхозах Казахстана введены севообороты—это прекрасная основа для организации культурного, высокопроизводительного сельского хозяйства. Нужно только энергично взяться за их освоение. Велика в этом деле роль агрономов и работников земельных органов. Они должны стать организаторами введения и освоения севооборотов, оказывать в этом направлении последнюю помощь колхозам. 1944 год должен стать годом восстановления плодородия колхозных земель, важнейшим условием которого являются правильно введенные севообороты.

Успешное проведение весеннего сезона невозможно без исправных, хорошо отремонтированных тракторов, сельскохозяйственных машин и орудий, без подготовленного,uttoхнувшего живого тягла. Это обязывает нас тщательно продумывать мероприятия, направленные на высокопроизводительное использование машин и живого тягла, бороться за то, чтобы все колхозы встретили весенний сев во всеоружии.

Центральный Комитет КП(б) Казахстана поставил перед колхозами республики ответственную задачу—создать в каждой сельхозартели одно—два высокоурожайных звена. Забота о создании высокоурожайных звеньев—это прежде всего забота о превильной организации труда в колхозах, забота о высоком урожае. Это доказано практикой многих колхозов, добившихся прекрасных урожаев в любых условиях и любых зонах республики. Высокоурожайные звенья являются лучшими агитаторами в внедрении в производство передовых приемов агротехники. Почетная залата агрономов, научных работников сельскохозяйственных учреждений—стать организаторами этих звеньев, организаторами учебы среди них, боевыми проводниками передовой агротехники.

Известно, что основы высокого урожая закладываются в период весеннего сева, когда растения создаются условия для их роста и развития. Вот почему так важна борьба за высокое качество посевных работ. Необходимо обвязать решительную войну нарушителям агротехники, всем тем, кто допускает мелкую пахоту, посев по засоренным и по плохо обработанным землям, посев некондиционными семенами, занижение норм высева, плохую заделку семян, засорение почвы сорняками. Следует добиться резкого улучшения качества предпосевной обработки, сокращения сроков сева, широкого применения таких эффективных мер, как предпахотное лущение, послепосевное и предпосевное пропашивание почвы, боронование всходов озимых.

Товарищи агрономы, научные работники, специалисты сельского хозяйства! Будьте подлинными организаторами масс за получение высоких урожаев. Шире внедряйте в производство передовые приемы агротехники, достижения науки и передовой практики.

Товарищи колхозники и колхозницы! Развертайте социалистическое соревнование за получение обильных урожаев, за высокопроизводительность труда. Самоотверженной работой в тылу оправдаем высокую оценку, данную товарищем Сталиным колхозному крестьянству и советской интеллигенции. Дадим стране и геройской Красной Армии все больше и больше сельскохозяйственных продуктов и сырья для промышленности. Этим мы окажем действенную помощь нашим славным защитникам, поможем ускорить победу над неизвестным врагом.

Да здравствует партия Ленина—Сталина—организатор борьбы за победу над немецко-фашистскими захватчиками!

НАВСТРЕЧУ 26 ГОДОВЩИНЕ КРАСНОЙ АРМИИ

Подарки фронтовикам

В честь 26 годовщины Красной Армии из Петропавловска направлено на фронт землякам-североказахстанцам 6 вагонов подарков от трудящихся области. В числе подарков—11,5 тонн мяса, больше 3 тонн масла, 400 литров спирта, много колбасы, консервов, печенья, овощей и других продуктов. Большое количество коллективных посылок.

Редакция газеты «Ленинское знамя» издала и направила на фронт—землякам-североказахстанцам сборник очерков и стихов «В степях Северного Казахстана», рассказывающий об успехах передовых колхозов и предприятий области, о самоотверженном труде советских людей в тылу.

Подарки фронтовикам будут вручены выехавшими на фронт писателем Иваном Шуховым, секретарем Промышленного райкома партии т. Беловой, стахановцем Никского завода т. Муслимовым.

Передовая бригада

Включившись в социалистическое соревнование в честь 26 годовщины Красной Армии, девять комсомольско-молодежных бригад завода, где директором т. Резчик, в январе отстаивали первенство. Набрав высокие темпы с первых дней нового года, хорошо работала на протяжении всего месяца бригада Клары Станковской. Личный пример самоотверженного труда показала сама т. Станковская. Вместо трех она начала обслуживать четыре автомата, а затем пять. Молодая энтузиастка уплатила свой рабочий день и добилась наивысших показателей в бригаде. Январское задание бригада перекрыла больше, чем в полтора раза.

Серьезными претендентами на первенство были две другие бригады токарей, руководимые т. т. Нурухаметовой и Тимошиным. Однако победа все же осталась за бригадой Станковской. Ей присвоено звание фронтовой и присуждено переходящее Красное знамя заводского комитета комсомола.

С. СЕМЕНОВ.

Задание перевыполняют

Слаженно работает коллектива пассажирского парка Петропавловского вагоноремонтного пункта. Производственное задание по пассажирскому парку ежедневно перевыполняется на 20—30 процентов. Как правило, поезда отправляются с нулевой утечкой воздуха из тормозной магистрали.

Множится число стахановцев и ударников. Слесари Ялашев и Гамзин выполняют производственное задание на 227 процентов, по две нормы дают за смену слесари Николаенко, Арасланов и другие. Идет упорная борьба за первенство в социалистическом соревновании.

ПО-ВОЕННОМУ, ПОДГОТОВИТЬСЯ К ВЕСЕННЕМУ СЕВУ!

В СУВОРОВСКОЙ МТС БЕЗ ПЕРЕМЕН

Во-время и качественно отремонтировать тракторы, образцово подготовить их к полевым работам—дело большой военно-хозяйственной важности.

В результате глубокого понимания этой ответственной задачи руководители многих МТС сумели достичь немалых успехов в ходе осенне-зимнего ремонта. А в целом по области план ремонта тракторов в IV квартале был выполнен на 101,6 проц., в январе—114 процентов.

Коллектив Келлеровской МТС (директор т. Косолапов, ст. механик т. Бадашов) к первому февраля полностью закончил годовой план ремонта тракторов. Такого же успеха достигли ремонтники Летовской МТС (директор т. Жокин, ст. механик т. Швырин), Северной МТС (директор т. Кубрушко, ст. механик т. Чжан). Закончила ремонт Кусепская МТС.

Руководители этих машинно-тракторных станций сумели правильно расставить рабочую силу, применили бригадно-узловый метод, широко использовали опыт изготовления и реставрации запасных частей сидами своих мастерских.

Приближается к концу ремонт тракторов в Соколовской и Петропавловской машинно-тракторных станциях. Следует отметить, что в передовых по ремонту МТС строго сочетаются ударные темпы с высоким качеством ремонтных работ.

Наряду с этим мы имеем в области и такие МТС, которые не спешат с ремонтом, недопустимо затягивают его. Директора и механики отстающих станций не научились на ошибках прошлого года, когда трактора по причине плохого ремонта простаивали в борозде, а МТС не выполняли планов тракторных работ в колхозах. Каменобродская машинно-тракторная станция, например, план тракторных работ выполнила на 32,2 процента, Булаевская—47,2 проц., Суворовская—на 63 процента.

В этих МТС ремонт тракторов и нынче идет черепашьими темпами. В IV квартале, например, Суворовская машинно-тракторная станция (директор т. Михин, ст. механик т. Лагушкин) план ремонта тракторов выполнила всего только на 3,3 процента, а годовой, по состоянию на 1 февраля—17,9 процента. Немногим больше имеет показатели Каменобродская МТС—24,3 процента к годовому плану. Это произошло потому, что к ремонту здесь не готовились.

В мастерской Суворовской МТС холодно и грязно, едкий дым от движка слепит глаза. Труд ремонтников не организован, социалистическое соревнование не развернуто. В начале ремонтной кампании не было графика, все шло самоволкой.

Бригадно-узловой метод не применяется. Такая «организация» труда на ремонте снижала темпы. В течение двух месяцев из ремонта вышел один трактор с серьезными дефектами.

В результате обезлички на ремонте тракторов в мастерской наблюдается хищение частей. Так, например, для ремонта была разобрана коробка скоростей. Во время перерыва были похищены все подготовленные детали: подшипники 3100, шестерни—50, средний и нижний валы. Похищенные части были обнаружены у бригадира Нечаева.

Это не единичный случай. В 22 тракторах остались одни рамы, все части разворованы. Однако директор МТС т. Михин не принимает срочных мер, не привлекает к судебной ответственности виновных.

Факты нарушения производственной дисциплины приняты в МТС широкие размеры. Были дни, когда на работу не выходило до 20 человек. Злостным нарушителем трудовой дисциплины является бригадир Штурмер, который в течение двух месяцев срывал ремонт тракторов, допуская брак. Такое же преступное отношение к работе наблюдается и за бригадиром Ходилиным.

Качество ремонтных работ в этой МТС стоит на низком уровне. Приведем факты. Был подготовлен и поставлен на обкатку двигатель. После обкатки обнаружены задир цилиндров. Это произошло в результате неправильного комплектования поршневой группы. Вкладыши шатунных подшипников по шатуну и коленчатому валу не подбираются, и когда после расточки ставят на двигатель, то в результате подгиба их по валу не оказывается почти совершенно баббит и их снова сдают на повторную заливку. Это вызывает лишнюю трать времени и расход ценного материала—баббита.

Муфта сцепления ремонтируется некачественно. Это будет вызывать преждевременный износ шестерен коробки скоростей. Коробки скоростей при установке на место не центрируются, на крепление узлов и деталей мало уделяется внимания.

Суворовская МТС нуждается в самой серьезной помощи со стороны райкома партии. Нужно помочь там укрепить дисциплину труда, привлечь к порядку дезорганизаторов производства, правильно расставить людей и на основе социалистического соревнования устроить темпы, поднять качество ремонта тракторного парка. МТС может и должна выйти из позорного прорыва.

М. ЧАЙКО,
инструктор сельхозотдела обкома КП(б)К.

ОТВЕЧАЮТ НА ПРИЗЫВ, КИРОВЦЕВ

По получении газеты «Ленинское знамя», где было опубликовано письмо колхозников сельхозартели им. Кирова, призывающее колхозы организовать социалистическое соревнование за высокий урожай и восстановить былую славу области, как житницы Казахстана, в Петропавловском районе партии провели совещание председателей колхозов, секретарей парторганизаций и председателей сельсоветов района. Председатель сельхозартели им. Кирова—инициатор соревнования—товарищ Резниченко сказал:

—Взятые на себя обязательства мы выполним с честью, получим не менее 12 центнеров зерновых с каждого гектара. К этому мы деятельно готовимся. Семена засыпаны на всю посевную площадь, все они очищены и проверены на всхожесть. Качество хорошее. Зерно хранится в чистых, сухих помещениях. В ближайшие дни полностью закончим ремонт сельскохозяйственного инвентаря и обуви. Рабочий скот поставили на отдыши. Проводим сплошное засеяние. Организованы два звена по заготовке навоза, сбору золы и птичьего помета.

—Все члены нашей артели единодушно поддерживают инициативу кировцев, заявил председатель колхоза им. Калинина т. Тарасов.—Мы включаемся в социалистическое соревнование и приложим все усилия к тому, чтобы получить высокий урожай. Ко дню 26 годовщины Красной Армии полностью подготовимся к весеннему севу.

Далее т. Тарасов говорит об прошлом году:—Сез тянули больше месяца, к тому же сеяли на плохо подготовленных землях. Не организовали ухода за посевами, в результате чего некоторые участки заросли сорняками. А все это привело к тому, что мы получили низкий урожай. Очень правильно пишут кировцы в своем письме, что климатические условия лета тут не играют главной роли. Наша земля может родить в любое лето, надо только хорошо обрабатывать землю и соблюдать правила агротехники.

Выступил также ряд других председателей колхозов. Все они единодушно поддержали инициативу кировцев.

Секретарь райкома КП(б)К т. Орлов свое выступление посвятил правильной организации труда в колхозном производстве и развертыванию массово-политической работы среди колхозных масс, мобилизации их на борьбу за получение высокого урожая. Райком КП(б)К направил в колхозы партийный актив для оказания помощи в проведении собраний по обсуждению приема колхозников сельхозартели им. Кирова.

А. ИЗИН.

От Советского Информбюро

Оперативная сводка за 14 февраля

В течение 14 февраля южнее и юго-восточнее города Гдов наши войска продолжали наступление и заняли несколько населенных пунктов.

Южнее города Луга наши войска вели наступательные бои, в ходе которых завладели населенными пунктами Тараново, Заполье, Сергин, Пустошка, Дубровка, Кут, Раковичи, Наволок.

Севернее Звенигородка и Шпола наши войска продолжали вести бои по уничтожению окруженной группировки противника и, сломив его сопротивление, овладели районным центром Киевской области городом Корсунь-Шевченковский и населенными пунктами Кошмак, Листвена, Петрушки, Туркеницы, Самородня. Одновременно северо-западнее Звенигородка наши войска вели бои с крупными силами танков и пехоты противника, стремившегося пробиться на помощь окруженной группировке. Ценой больших потерь противнику удалось незначительно вклиниваться в нашу оборону. На других участках фронта—разведка, артиллерийско-минометная перестрелка и в ряде пунктов—бои местного значения.

В течение 13 февраля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 95 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии уничтожено 38 самолетов противника.

Южнее и юго-восточнее города Гдов наши войска продолжали наступление и заняли несколько населенных пунктов.

В районе населенного пункта Заруднее части Н-ского соединения окружили группу войск противника и в результате ожесточенного боя ликвидировали ее. Захвачено у немцев 72 орудия, из них 3 тяжелых на гусеничной тяге, 350 автомашин, 80 повозок с грузами, 1500 лошадей и другие трофеи. Взято значительное количество пленных. Группа наших разведчиков, в составе сержанта Кабанова, ефрейтора Денисенко, старшего сержанта Шадского, сержанта Темехова, красноармейцев Соловьева и Ильина внезапно ворвалась в

сложили оружие. Разведчики захватили в плен 36 гитлеровцев и доставили в свою часть.

* Южнее города Луга наши войска вели наступательные бои. Части Н-ского соединения выбили противника из населенных пунктов Раковичи и Наводок, уничтожив при этом 300 гитлеровцев. На другом участке советские войска, продвигаясь вперед, заняли несколько населенных пунктов, в боях за которые истребили до батальона немецкой пехоты.

Наши войска, овладевшие городом Луга, захватили у немцев 42 орудия, 61 миномет, до 2 тысяч винтовок и автоматов, 4 танка,

снарядов и авиабомб, 50 складов с боеприпасами, горючим и продовольствием.

* Севернее городов Звенигородка и Шпола наши войска продолжали вести бои по уничтожению окружённой группировки противника. Части Н-ского соединения, сломив упорное сопротивление немцев, заняли несколько населенных пунктов. Развивая успех, советские бойцы нанесли удар по вражеским частям, оборонывшим опорный пункт окружённой группировкой—город Корсунь-Шевченковский. В результате ожесточенных боев наши войска сегодня разгромили немецкий гарнизон и овладели районным центром Киевской области городом Корсунь-Шевченковский. Одна немецкая часть предприняла попытку вырваться из окружения. Наши войска отрезали эту группу противника и уничтожили свыше 1 тысячи немецких солдат и офицеров. Северо-западнее города Звенигородка наши войска продолжали вести бои с крупными силами танков и пехоты противника, стремившимися пробиться на помощь окруженной группировке. Бой носил крайне ожесточенный характер. Отдельные пункты по несколько раз переходили из рук в руки. Советские артиллеристы, минометчики и пехотинцы соревновались огнем расстреливали наступающие колонны гитлеровцев. Ценой больших потерь немцам удалось незначительно вклиниваться в нашу оборону. В ходе боя истреблено не менее 2 тысяч немецких солдат и офицеров, сожжено и подбито 73 танка и свыше 20 самоходных орудий противника.

Советские летчики совершили налет на вражеский аэродром и уничтожили на земле 12 немецких трехмоторных транспорт-

* Группа литовских партизан из отряда «Жальгири» и «Вильнюс» взорвала железнодорожный мост и пустила под откос немецкий воинский эшелон, следовавший к линии фронта. Весь состав разбит. Уничтожено более 200 солдат и офицеров противника. В другом районе советские патрули подорвали на минах три немецких военных поезда и вырезали 20 километров телефонно-телефрафной линии связи.

* На Ленинградском фронте захвачен в плен военный корреспондент инженерного отдела штаба главного немецкого командования сухопутных сил Рудольф Харик. Пленный рассказал: «Осенью прошлого года я, будучи в Берлине, получил новое назначение. Меня направили в район Ленинграда, где я должен был ознакомиться с работой немецких саперов. В ноябре я прибыл на фронт. В штабе 50 армейского корпуса у начальника саперных войск полковника Дюринга я получил необходимые сведения и побывал у Лигерского канала, а также около города Пушкин. Я имел полную возможность осмотреть укрепления, возведенные под Ленинградом, и нашел их в прекрасном состоянии. Такого же мнения придерживались военные специалисты в Берлине и на фронте. Все были в полной уверенности, что наши укрепления неприступны и выдержат любой нападок советских войск. Однако, последние события показали, что мы недооценили способности русских. Огонь русской артиллерии буквально смешал с землей все, даже самые мощные инженерные укрепления, которые мы строили и совершенствовали в течение

